
٥٧ بهمن٨يكشنبه   
 

 اخطارهای شديد شوروی و امريکا درباره ی ايران 
امريکا می خواهد بدست ژنرال هويزر درايران کوتای شبيه شيلی راه بياندازد : شوروی   

هدف ازاين کودتا ازبين بردن جنبش انقلابی مردم ايران و استقرار يک ديکتاتوی تمام عيار متمايل به امريکا : تاس 
 است 
   اطلاعاتشوروی دست به تجهيز وسيع نظامی درقفقاز زده است                       : کاامري

 
 پاريس ــ خبرنگار اطلاعات 

حزب توده آزادی فعاليت دارد يانه ؟ : به آقای سيداحمد خمينی   
   اطلاعاتسيد احمد خمينی  سلام عليکم ، حال شما خوبه                            

 
  اطلاعات مسلحانه دردوسه روز اخير                                               سه سرقت 

 
     اطلاعات ما سه نخست وزير را اعدام کرديم:  رهبر يک گروه اسلامی در پاريس گفت حاج مهدی عراقی

 
م انگليس  ايرانی مقي٥٠ درلندن برای اعتراض به بسته شدن فرودگاه توسط حمله به کنسولگری ايران   

 
:بختيار   

 دقيقه ديشب برنامه عادی و مذهبی راديو و تلويزيون قطع شد و بيانيه نخست وزير مبنی برسفر ٢٠ساعت ده و 
 وی به پاريس و برقراری تماس و مذاکره مستقيم با حضرت آيت االله خمينی بشرح زير پخش شد 

 نهضت و قيام عظيم ملی و اسلامی ميدانم واعتقاد من بعنوان يک ايرانی وطن دوست که خود را جز کوچکی ازاين« 
صادقانه دارم که رهبری و زعامت حضرت آيت االله العظمی امام خمينی ورای ايشان ميتوانند ره گشای مشگلات 

 ساعت آينده شخصا به پاريس مسافرت ٤٨امروزی ما و ضامن ثبات و ا منيت کشور گردد تصميم گرفتم که ظرف 
يم و با گزارشی از اوضاع خاص کشور و اقدامات خود ضمن درک فيض درباره آظم له نائل کرده و به زيارت مع

»آينده کشور کسب نظر نمايم   
 

٩  دوشنبه١٣٥٧بهمن   
 

  فرودگاه برای ورود ا مام باز شد :بختيار
 شاه مقام غيرمسئول است ازجمله فرماندهی وی برارتش 

ا تسليم شوم تغيير قانون اساسی بايد ازراه قانون باشد ت  
اطلاعات بهيچوجه پست نخست وزيری قانونی را ترک نخواهم کرد                   

 
امروز به دهها هزار نفر رسيد عده راهپيمايان   

کارکنان و کارگران مسلسل سازی و صنايع نظامی راه پيمائی   
   دراولين فرصت وارد ميشوم:امام خمينی

است ، بيدار باشيد توطئه ای در کارملت   
 

 تهران در آتش و خون 
خبرگزاری فرانسه ــ نوفل لوشاتو ــ اطرافيان حضرت آيت االله خمينی اظهار داشتند اگر شاپور بختيار به نوفل ....... 

لوشاتو بيايد رهبر شيعيان ممکن است اورا بپذيرد اما اين امر به مقاصد و هدفها يی که بختيار ازاين ديدار دارد 
  بستگی خواهد داشت

پاريس آسوشيتدپرس   شنبه نزديکترين مشاور حضرت آيت االله خمينی گفت رهبر مذهبی موافقت خواهد کرد ........ 
 که بهنگام ورود شاپور بختيار باوی ملاقات کند 

 آيت االله خمينی پيشاپيش از برنامه بختيار باخبر بوده است 
شحال بنظر ميرسيد و گفت خوشحالی من ازاين جهت است دکتر يزدی که تماس تلفنی باوی برقرار شده بود بسيار خو

اطلاعات که فکر ميکنم اين حرکت بختيار نشان دهنده تغيير سياست احتمالی وی می باشد               
 

 پيام امام خمينی درباره شرط پذيرش بختيار 



  امام خمينی درباره شرط پذيرش بختيار قائد بزرگ اسلامپيام
رحيم بسم االله الرحمن ال  

١٣٩٩ صفر ٢٨  
م تهران و ساير شهرستانها دام برکاتهم لاحضرت حجج اس  

آنچه ذکر شده است که شاپور بختيار را باسمت نخست وزيری من می پذيريم دروغ است بلکه تا استعفا ندهد اورا نمی 
 اجرا است و از اين حضرات آقايان به ملت ابلاغ فرمائيد که توطئه ای دردست. پذيرم چون اورا قانونی نميدانم 

امورجاريه گول نخورند من با بختيار تفاهی نکرده ام  و آ نچه سابق گفته است که گفتگو بين من و ا و بوده دروغ 
 محض است ملت بايد موضع خودرا حفظ کند ومراقب توطئه ها باشد 

 والسلام عليکم و رحمت االله  روح االله الموسوی خمينی 
 

   اطلاعات ورود من ميشود                                      دولت مانع : امام خمينی 
 

 طی مصاحبه ای نظريات خودرا پيرامون سفر بختيار و ملاقت وی و همچنين پيرامون ديروز امام خمينی در پاريس
:مسائل خارجی و داخلی کشور اعلام داشتند متن مصاحبه ارسالی بشرح زير است   

از استعفا خواهيد پذيرفت ؟س ــ آيا بختيار را قبل   
ج ــ من مکرر گفته ام که اصولا شاه سابق قانونی نبود ، مجلسين قانونی نيست ، بختيار قانونی نيست                     

من به ملت ايران توصيه ميکنم که دراين وقت حساس درست بيدار . پس کسی را که قانونی نيست نخواهم پذيرفت 
د که توطئه ای بايد درکار باشد من می بينم که همان کسانی که از شاه سابق طرفداری ميکردند باشند که متوجه باشن

اگر چنانچه اين شخص . هم دولت انگلستان و هم دولت امريکا ازاو پشتيبانی ميکنند . حالا از بختيار پشتيبانی می کنند 
........اصولا ارتش باماست .......... می کنند ؟ ملی است همانطور که خودش اظهار ميکند چرا آنها از او پشتيبانی   

 س ــ چرا تصميم رفتن به ايران را به تاخير  انداختيد ؟
ج ــ تصميم من همانطور که بوده ا ست هست ولی دولت غيرقانونی برای حفظ  اجانب مانع ورودمن به ايران شده 

ملت ايران به نهضت خود ........  را خواهم گرفت است ومن دراولين فرصت به ايران خواهم رفت و حقوق ملت ايران
ادامه دهيد که قدرت باشما است از قدرت ها نترسيد شما ميتوانيد با قدرت ملی خود کشور خودرا نجات دهيد و 

سرنوشت خودرا خودتان دردست بگيريد به هياهوی اين وآن گوش ندهيد به توطئه های زير پرده توجه کنيد خداوند 
ند شمارا حفظ ک  

   اطلاعاتانشاالله تعالی                                                        
 

:مخوفترين حادثه پس از فاجعه ميدان ژاله   
  اسفند به ميدان جنگ شباهت پيداکرده بود ٢٤ميدان 
فاجعه ديروز از قبل طراحی شده بود : مردم   

  اطلاعات مری حمله کردند ودست به تيراندازی زدند           گروهی به اتوبوسهای ژاندار: فرمانداری نظامی 
 

 آتش وخون باديگر چهره تهران را دگرگون کرد
دولت معتقد . درطول حواث خونين عده ای نيز که لباس شخصی به تن داشتند از پشت بامها تيراندازی ميکردند ....... 

 گويند که اين گروه مامورانی بودند که برای رد گم کردن است که اين افراد چريک ها بودند ولی تظاهرکنندگان می
اطلاعات ی ماراهدف گلوله قرار می دادند                                             صدرلباس شخ  

 
:دکتر بختيار   

رت آيت  دکتر بختيار نخست وزير اعلام کرد فرودگاه مهرآباد امروز باز خواهد شد و هيچ ممانعتی برای بازگشت حض
االله خمينی بعمل نخواهد آمد و اين سخنان را صبح امروز در يک مصاحبه مطبوعاتی که باحضور  خبرنگاران داخلی و 

 خارجی برپا شده بود اظهار داشت 
:بختيار گفت   

 دولت من در سه هفته ای که روی کار آمده تمام آن برنامه هائی که گروه های مترقی ، مذهبی ، کمونيستی ، جبهه
لايحه انحلال ساواک تا . ملی و سايرگروهها می خواستند به اجرا در آورده و يا مقدمات اجرای آنرا فراهم کرده است 

يک هفته ديگر تصويب خواهد شد زندانيان سياسی تقريبا همگی آزاد شده  اند آزادی قلم درحدی است که حتی در 
 آزادی بيان تظاهرات و تشکيل احزاب و گروههای سياسی .پيشرفته ترين جوامع دموکراتيک نظير آن وجود ندارد 

متاسفانه گروهی ازاين آزادی ها سو استفاده کرده اند  و اينطور وانمود ميکنند که اين آزادی برای . داده شده است 
من ديکتاتوری را به هيچ نوع و نحو تحمل نمی کنم . بعضی ها بايد وجود داشته باشد و برای بعضی ها خير 

ترور فکری را من به هيچ نوع قبول نمی کنم و اجازه نخواهم داد که تصميمات فردی آينده ساز مردم ما باشد ............
و تازه اين را اضافه کنم که می توانيم راجع به همه مسائل بحث کنيم ، مجلس موسسانی داشته باشيم و مطمئن باشيد 



لس که ناشی  از اراده مردم است گردن خواهم نهاد من بيش از من نخستين کسی خواهم بود که برتصميمات ا ين مج
 همه شما به دنبال انجام دادن خواست های ملتم هستم 

 
١٠ سه شنبه ١٣٥٧بهمن   

 
:کيهان   

تشبيه کرد که از مانورهای پيچيده و » تاتر سياسی « يکی از اطرافيان امام خمينی اوضاع عمومی را به يک 
ته است ماجراهای جنبی ترکيب ياف  

 
:راديو لندن   

انگار همه چيز : خبرنگار بی بی سی گزارشی از محل اقامت آيت االله خمينی در پاريس فرستده و چنين می نويسد 
سرجای اولش برگشته است پيش ازآن که خبر سفر بختيار به پاريس منتشر شود و پيش از آنکه اعلام شود دکتر 

ر آيت االله پذيرفته نخواهد شد ونيز پيش ا ز آنکه دکتر بختيار انصراف خودرا بختيار تا زمانيکه استعفا نداده به حضو
 از سفر اعلام کند 

خلاصه اينکه همه چيز برگشته است سرجای اولش ، همراهان آيت االله خمينی بارديگر در تلاش هستند تابرای 
رايه کنند بازگشت آيت االله و نزديکانش و عده ای خبرنگار و فيلمبردار هواپيمائی را ک  

دراعلاميه ای که دکتر ابراهيم يزدی يکی از اطرافيان آيت االله خمينی برای خبرنگاران خواند آيت االله خمينی اعلام کرد 
که بهترين حافظ او درايران فقط و فقط خداوند است و در غيبت ارتش ، مردم نشان دادند که انظباط دارند و تجربه 

له نکرده است ايران آرام بوده ا ست نشان داده ا ست هروقت ارتش مداخ  
 

ت که مطمئن ف تقصير خونريزی چند روز گذشته را بقول خوئدش برگردن عوامل شاه مخلوع نهاد  گآيت االله خمينی
 است بمحض بازگشت به ايران مخالفت ارتش پايان خواهد يافت ودولت دکتر بختيار جای خودرا بدولت او خواهد داد  

  کيهان                                                                                                           
 ا 

  تن رسيد ٢٩تعداد استعفا داده گان به . ديگر از نمايندگان مجلس شورای ملی تلفنی استعفا دادند هشت تن 
کيهان مملکت می توانست با نتيجه باشد    گفت و گوی بختيار با حضرت آيت ا الله خمينی از نظر :حسن نزيه   

 
 سخنگوی جبهه ملی ايران ديروز برای چندمين بار با حضرت آيت االله خمينی ملاقات و گفت وگو نمود داريوش فروهر

فروهر ازدادن هرنوع اطلاعی درباره گفت وگوهايش با آيت االله خودداری ميکند ولی بنظر ميرسد که بيشترين توافق 
   کيهان االله دارد                                          آيتتها را باحضر

 
 دکتر متين دفتری 

انقلاب ما دنيا را مبهوت کرده است چراکه نهضت ما بخاطر از خودگذشتگی ها و قهرمانيهای جوانان مملکت 
آنرا پياده کند اما » ب ضد انقلا« درهيچيک از الگوهای موجود و حساب شده بوسيله استعمار نمی گنجد تا بتواند 

بااينحال باتمام موفقيت هائی که تاکنون بدست آورده ايم بايد بدانيد که هنوز برای رسيدن به نتيجه نهائی راه درازی در 
پيش داريم زيرا استعمار هنوز دارد در داخل کشور ما تغذيه ميکند وآنچنان در جوامع ما ريشه دوانيده که سالها طول 

   کيهاننيم آنرا بکلی ريشه کن کنيم و ضررها وزخم های ناشی از آنرا جبران سازيم          ميکشد تا بتوا
 

 دکتر تکميل همايون 
اعلاميه آقای ( وی نقش جبهه ملی ايران را پس از پيمان نامه پاريس ......... » بگفته خمينی ارتش برادر ماست « 

مورد تصويب پيشوای بزرگ ايران را دراجرای آن دانست که تشريح کرد و تنها راه نجات ) دکتر کريم سنجابی 
 روحانی ملت قرار گرفته است 

 
که تاکيد نخست وزير برآن بود بايد بگوئيم دريک سال اخير نهضت اسلامی درصحنه سياسی ايران درباره روحانيت 

ه به اين نيرو که رهبری کند کيرفته رفته نيرومند ترين جريان سياسی شده است والفبای روزنامه نگاری حکم م
انقلاب ايران را هم دردست دارد بيشترين توجه بشود مخصوصا که حقانيت انقلاب ايران مورد تائيد روزنامه نگران 

کيهان مسئول است                                                                                  
 

                                              کيهان   در تهران ترور شدمستشار امريکائی
 



 
مصمم به حفظ قانون اساسی هستم : بختيار   

مسئوليت هرگونه عملی که موجب کشتار مردم يا نظاميان گردد به عهده کسانی است که ازاين    پس موجبات آنرا 
   درپاسخ به خبر آسوشيتدپرس                     فراهم کنند                                                     

 
درهرحال يک قانون اساسی وجود : بختيار درباره قانونی بودن دولتش که مخالفان رژيم منکرآن هستند گفت ....... 

 قانون دارد آيا شما اين قانون اساسی را می پذيريد ويا نمی پذيريد ؟ من آنرا می پذيرم تنها ميگويم که شاه سالها اين
اساسی را نقض کرده است و اکنون بايد آنچه را که سالها از دست داده بوديم بامفهوم دموکراتيک برقرار کنيم اين نظر 

    اطلاعاتمن و اکثريت عظيمی است که قبل از سخن گفتن می انديشند                    
 

اطلاعات                                  آرام شد                                             اهواز  
 

 دستور آزادی کليه زندانيان سياسی داده شد 
آقای شاپور بختيار نخست وزير دستور داد کليه زندانيان سياسی در سراسر کشور از زندان آزاد : خبرگزاری پارس 

ندان هستند بدون توجه به نوع اتهام دراين دستور تاکيد شده است جز آن معدود کسانی که به اتهام قتل در ز. شوند 
 مدت و محکوميت از زندان آزاد شوند          

 
:دکتر شاپور بختيار نخست وزير   

بااختناق اينسو نيز مبارزه ميکنيم. بااختناق شاه جنگيديم   
نکار را کردند اگر انها اي: دکتربختيار درمورد اشغال وزارت خانه ها توسط وزرای منتخب امام باکمک کارمندان گفت 

من حاضرم آنها به قم بروند واتيکان درست کنند من دورقم را برای آنها . نونينم را انجام خواهم داد امنهم اقدامات ق
 ديوار ميکشم  

 
١٢ پنج شنبه ١٣٥٧بهمن   

 
رای ملت است که قاطع خواهد بود: بختيار   

دکتر شاپور بختيار نخست وزيرايران بعمل آوردراديو لندن ــ فريدون حامد خبرنگار بی بی سی مصاحبه ای با   
:خبرنگار بی بی سی پرسيد   

آقای دکتر يکی از ايرادهائی که بشما گرفته شده اين است که خودشما تاچندی پيش همين مجلس شورايملی را قبول 
اد داده جواب نميکرديد ولی اکنون ميگوديد که دولت شما قانونی است چون همين مجلس شورايملی به آن رای اعتم

 شما به ا ين اشخاص چيست ؟
قضاوت من بيشتر . بنده هميشه وکلا را از نظر اينکه چگونه انتخاب شدند قضاوت نميکنم: دکتر بختيار درپاسخ گفت 

اين آقايان لوايح و برنامه های مترقی مخالفين و اپوزيسيون . روی اين است که وقتی وکيل شدند چگونه عمل ميکنند 
فکر بکنيد که ا ينها در شرايطی انتخاب شدند .  سال جزو آنها هميشه بودم بآسانی ميگذرانند ٢٥هم دراين که خودمن 

 وکيل ملی داشتيم ولی باتفاق آرا ملی شدن نفت ٨همانطوريکه درملی شدن صنعت نفت ما . که آن شرايط صحيح نبود 
 مصدق باعلم و اطلاع به اينکه اينها چطور در مجلس من نشنيدم که دکتر. اين آقايان هم همان کارا ميکنند . گذشت 

تازه اگر  اين . ازاين جهت وقتيکه يک وکيل کارخوبی ميکند آن قبول است . شانزدهم وکيل شده بودند ايرادی بگيرد 
برويم بيک حالتی که بنظر من هيچيک پايه قانونی . سازمان را ما قبول نکنيم بايستی بگذاريم که آنارشيسم بشود 

 ندارد
پس . س ــ آقای دکتر مردم درشهر ميگويند که ماشاه را باتمام قدرتش توانستيم از کشور برانيم واين حرف مردم است 

شما چقدر ميتوانيد در مقابل اين موج مقاومت کنيد ؟. بختيار درمقابل شاه مهره سنگينی نيست   
د ما شاه را از مملکت رانديم لابد برعليه شاه يک له اين است که اگر چه بحق يا ناحق اينها بگوينئبختيار ــ مس

دراين صورت بنده کاری .  سالی که بنده درراس کاری نبودم ٢٥دراين . چيزهائی داشتند ولی به بنده چه ميگويند 
ديکتاتوری محمد . نکردم که رانده بشوم من آزادی را برگرداندم که يک عده ای متاسفانه عادت به ديکتاتوری دارند 

ا شا را قبول کردند و ديکتاتوری آينده هم شايد مطلوب طبع شان باشد رض  
 س ــ بادرنظرگرفتن اوضاع فعلی کشور دربرنامه انتخابات آزاد چه تغييراتی داداه ايد ؟

بختيار ــ تا شش هفت ماه ديگر عملا انتخابات نخواهد بود ولی تا آنوقت نظر شخصی من اين است که تمام احزاب و 
بتوانند آزادانه بدون رعب و ترس برنامه های خودشان را به مردم ارائه بدهند واين رای ملت است که قاطع دستجات 

 خواهد بود 
س ــ تاچه اندازه فکر ميکنيد که نزديکان آيت االله خمينی باعث شدند که آن سوتفاهم مربوط به سفر شما به پاريس 

 پيش بيايد ؟



لی بگويم به افرادی که در کنفرانس مطبوعاتی ديروز نام بردم آن متن را دادم و به بختيار ــ بنده ميتوانم به جنابعا
ردند من هم قبول کردم ولی چه کسی درآنجا يا اينجا اين برنامه را بهم زد اين برای من  آايشان قبول. پاريس فرستادند 

نکه قبول کرد يک موضوع را چند تاسف آوراين است که يک شخصيتی مثل آيت االله خمينی پس ازاي. اهميت ندارد 
اين قابل تاسف است ولی من برنده اصلی بودم برای اينکه هم حسن نيتم را ثابت کردم و هم . ساعت بعدش عدول بکند 

 آمادگی خودم را برای حل مسائل مملکت و هم ايشان قبول کرد وبعد باز خود ايشان عدول کرد
ان يک دولت جداگانه اسلامی تشکيل بدهند عکس العمل شما چه خواهد س ــ اگر آيت االله خمينی پس ازورود به اير
 بود و ارتش دراين صورت چکار ميکند ؟

ما يک مملکت داريم يک حکومت خواهد داشت و يک ارتش خواهد داشت و . بختيار ــ موضوع من و ا رتش نيست 
 هيچگاه درايران دو دولت وجود نخواهد داشت واين بهر قميتی باشد 

چه اندازه برداشت اين خبرگزاريها درست .  بعضی از خبرگزاريها ميگويند که ايران در آستانه هرج ومرج است س ــ
 است ؟

بختيار ــ ساليان دراز درايران يک رژيم های فاسد بود وهمين خبرگزاريها و همين آقايان که الان صحبت ا ز آزادی و 
ت بودند ودول خارجی بسياردراين جريانات سهم داشتند که اين دولت آزاديخواهی ميکنند پيچ و مهره های همين جريانا

های فاسد را تقويت کردند وحالا برای ما اشک تمساح ميخواهند بريزند بنده گمان ميکنم که وظيفه دولت ملی 
لت ارد ايران به هرج و مرج و جنگ داخلی تبديل بشود ولی اين به آن معنا نيست که دوذدموکرات اين است که نگ

ف قانونی خودش را انجام ندهد  ئوظا  
نشان بدهد اين تعبير تا چه اندازه حقيقت ا س ــ گفته ميشود در حادثه روز يکشنبه گذشته ارتش ميخواست قدرتش ر

 دارد 
والا برخورد . بختيارــ اين تعبير صد درصد غلط است برای اينکه متاسفانه يک اشتباه در يکی از برخورها شده بود 

ی نبود ما مشغول مطالعه هستيم که ببينيم اين عمل واقعا خودسرانه ای از طرف يک افسر ويا يک گروهبان بوده خونين
 کردند وقتی که اين موضوع روشن شد بطور قاطع نتيجه را اعلام خواهم  راويا اينکه حقيقتا درحالت دفاع آنهااين کار

 کرد  
گذشتم ديدم که حتی يک خال روی ساختمان ژاندارمری نيفتاده بود تی که من ازکنار ژاندارمری قس ــ آقای دکتر و

 درحاليکه ساختمانهای روبروی ژاندارمری تما پر ا ز گلوله ها بود 
همين . بختيار ــ روز قبل از آن حادثه خود شما درتهران شاهد بوديد که يک ميليون جمعيت درتهران راه پيمائی کردند 

اصولا چرا دور ژاندارمری را . چونکه محرک و تحريک نبود هيچکس آسيبی نديد ارتش و قوای انتظامی هم بود 
نند؟ و چرا اتوبوسی که کارکنان ژاندارمری را می زمحاصره بکنند ؟ چرا آتش افروزی بکنند؟ چرا اتوبوس را آتش ب

ها بوده ما دراطراف اگر داخل هم تيراندازی شده برای ارعاب اين. اينها عکس العمل داشته . برند متوقف بکنند 
 ژاندارمی کشته نداشتيم وفقط تيراندازی برای متفرق کردن مردم بوده است 

آيا شما و هيئت دولت باستقبال ايشان ميرويد ؟. س ــ برای مذاکره باآيت االله خمينی درايران برنامه ای داريد   
ام ما خواهند بود و الان دولت نميداند ايشان بختيار ــ بنده معتقدهستم که ايشان همانطور که گفتم هميشه مورد احتر

اين لازم است يا خير اين گفته . دقيقا کی خواهند آمد و استقبال چگونه برگزار خواهد شد و آيا شرکت خواهند کرد 
 نشده است 

 
  امام خمينی به فرانسويان پيام خداحافظی

ميهمان نوازی دولت فرانسه وحس آزاديخواهی . کشور شما را ترک ميکنم تا برای خدمت به کشور خودم بروم .... 
  کيهان انرا فراموش نخواهم کرد                                                    

 
   کيهان و سی دقيه رهبر انقلاب از پله های هواپيما پائين آمد                    ٩ساعت 

 
شت زهرا قرائت خواهندکرد و ايشان برای مدتی کوتاه درتهران امام فرمايشات اصلی خورا در به: صادق قطب زاده 

ايشان تصور ميکنند دراين سفر چهار امکان وجودارد که عبارتند از کشته شدن ، تعقيب ، درخانه ...... خواهند بود 
 ازنظر ما او ما به عکس العمل دولت بختيار اهميت نمی دهيم زيرا.......  با مردم زندگی کردن دتحت نظر بودن يا آزا

تارسيدن به پيروزی کامل اعتصابات ادامه خواهد ..... دولتی ازنظرماقانونی است که خمينی معرفی کند . قانونی نيست 
   کيهان يافت                                                                                               

 
قبل ازخروج آيت االله العظمی خمينی بيش از ...... عضای جبهه ملی ايران ايستاده بودند تن از ا٨هواپيما پای پلکان 

داريوش فروهر به تنهائی از هواپيما پياده شد و هنگام عبور ........ خبرنگار و فيلمبردار از هواپيما خارج شدند ١٠٠
   کيهان                   از جلوی صف صدها خبرنگار و فيلمبردار بشدت مورد استقبال قرار گرفتند  

 
مردم آزاده ايران : هشدار بختيار درباره بازگشت ديکتاتوری   



هرروز عده بيشتری از دوستان ازمن می خواهند که مشگلات کشور و گرفتاريهای دولت را باشما مستقيما درميان 
کشورايران لحظات بسيار . دهم بگذارم ، منهم مثل هميشه به رای اکثريت گردن می نهم و شمارا مخاطب قرار می 

حساس و تاحدی خطرناکی را می گذراند ، مساله وحدت و موجوديت ما هدف اصلی دولت است ودراين راه همانطور 
برای من مفهوم آزادی بسيار روشن . که بارها تکرار کرده ام ازهيچگونه فداکاری و مجاهدت دست برنخواهم داشت 

  به کليه مردم اين کشور و بخصوص مخالفان خود نشان داده ام است ودراين مدت کوتاه عملا آنرا
درهرحال دراين ايام من ازتمام هم ميهنان عزيز تقاضا دارم با روشن بينی و تعقل راه خودرا انتخاب کنند و دستخوش 

 تحريکات اجنبی که اغلب بطور ماهرانه و بصورت دلسوزی و نصيحت جلوه گر ميشود نشوند 
. جهان وقتی طولانی ميشود ومردم را خسته ميکنند يک نظام ديکتاتوری درقفای خود هديه می آورند تمام انقلابات 

سعی کنيم که ازاين نهضت آزادی بنفع مردم کشور و بااحترام به قانون استفاده نمائيم و درغيراين صورت علاوه 
 باز یاه ديکتاتوری و شايد ملوک الطوايفبرخطرات گوناگون که ماراتهديد ميکند ، مملکت بدون ترديد بيک دوران سي

 خواهد گشت 
من بعنوان يک ايرانی شناخته شده و يک مبارز راه حق و آزادی از همه شما دعوت ميکنم که به تذکرات من توجه 

گنای يک تن سال تمام زير تسلط يک رژيم ديکتاتوری بودند هم اکنون در٢٥بازتکرار ميکنم که مطبوعات ما که . کنيد 
ع سانسور جديد که از دو سمت به آنها فشار می آورد دست و پا می زنند و اکثرا همان افرادی که  نوکران استبداد نو

بايد . بودند به منظور تطهير خود ، خورا در پيشاپيش نهضت ازهمه انقلابی تر و پرجوش و خروش تر جلوه می دهند 
 ديد و گفت فاعتبرا ويا اولی الابصار 

 من براعتقادات خودپابرجا خواهيم ماند و درهرصورت به آزادی فردی و اجتماعی ، به تعداد احزاب اين دولت وشخص
دراين ساعات ............. و گروه های سياسی ، به آزادی کار و به استفاده مشروع از ثمره کار پای بند خواهيم ماند 

خاک کشور ميشود ، دولت ضمن تبريک و تهنيت به که حضرت آيت االله العظمی امام خمينی پس از ساليان دراز وارد 
.کليه مسلمانان ايران لازم ميداند که نکات زير را به اطلاع عموم برساند   

دولت کليه نظرات وراهنمايی های معظم اله و آيات عظام را مغتنم خواهد شمرد و همانطوريکه بارها يادآور شدم تعاليم 
د ولی وظايف قانونی خودرا نيز بطور قاطع انجام خواهد داد و درمقابل هرج و عاليه ا سلام را همواره درمد نظر دار

مرج و اعمال ضد انسانی عناصرمشکوک قويا ايستادگی خواهد کرد ، دولت اجازه نخواهد داد که جان ومال وناموس 
ه نخواهد داد که مردم به دلايل خاص و اغراض شخصی وکينه توزيهای افراد ، مورد تجاوز قرار کيرد ، دولت اجاز

 تصدی امور کشور جزبوسيله وبا قدرت مرکزی اداره شود
ش درمدارس ودانشگاهها  دولت نمی تواند تحمل کند که صدهاهزار جوان بيکار و سرگردان همه روزه آشوب و اغتشا

 بتحريک بيگانگان براه بياندازند 
هر قطره خونی که دراين کشور ريخته شود من با صدی بلند به عموم هموطنان عزير هشدار ميدهم ازاين ساعت 

بادرنظرگرفتن آزاديهايی که داده شده و روش مسالمت آميز دولت ، به گردن افرادی خواهد بود که توطئه نموده و 
 قوای انتظامی را به مبارزه دعوت ميکنند ، باتمام آزاديهای امروزه ديگر جای خشونت و زدو خورد نيست 

دولت قانونی بايد قانون را اجرا کند و . روش انسانی نبايد خدای نخواسته سوتعبير شود اين روح مسالمت آميز و 
 اطمينا ن داشته باشيد که خواهد کرد 

ازاين رو ازکليه مردم انسان دوست و شرافتمند می خواهم که ا زاين پس آرامش خودرا حفظ نموده تا دولت بتواند 
ن آن بيان شده مبادرت نمايد بوعده های خود که برچيدن حکومت نظامی ضم  

اين باشماست که مرا مصمم نمائيد که سربازان را به سربازخانه ها برگردانم ودريک محيط آرام باسعی و کوشش 
 عموم به نوسازی ايرانی مترقی ، متدين و آزاد بپردازم 

ل می سپارم دراين راه از قاطبه ملت عزير ايران استمداد می طلبم و همه شما را به خداوند متعا  
 

 سخنان امام خمينی در فرودگاه 
اين چيزهائی که اخيرا واقع ميشود ، دست و پا ميزنند که عمال اين ..... فقط قدم اول پيروزی را برداشته ايم ....... 

کيهان  رگردانند و يا رژيم ديگری و يارژيم سلطنتی راحفظ کنند بايد بدانند گذشته است    باجانب شاه سابق را   
 

 هزاران نفر ديشب درمسير امام خوابيدند 
های شهدا ، مجاهدين و زندانيان سياسی وادخان......   
به راه خمينی و به راه مصدق دريک صف ، مقدم امام خمينی گرامی باد: شعارهای جبهه ملی در استقبال ازامام .......   

  سروری ، امامی و مولائی ،مقدمت گرامی باد 
در سراسر خيابان به چشم ميخورد ، پلاکاردهای سازمان چريکهای فدائی خلق درچند نقطه ديده پرچم مجاهدين خلق 

ميشد و درچند نقطه ازجمله نزديکی دانشگاه تهران طرفداران حزب توده ايران با پلاکارد هائی که دردست داشتند ديده 
:دريکی ازاين پلاکاردها نوشته شده بود. می شدند   

ادگی و بيداری همه مردم ميتوان اين پيروزی را برگشت ناپذير کرد و به پيروزی قطعی و نهائی تنها با اتحاد و آم
  کيهان رساند  دانشجويان هوادار حزب توده                                                         



فيد گل ، کيلومتر در کيلومتر ، درمسير بهار تازه از مهرآباد تا بهشت زهرا شاخه های سرخ و س کيلومتر گل ٢٣
د    کيهان تاگورستان شهدا ، تا درون تاريخ جدي. اين خط طولانی بهار سياسی ا يران بود . دردست مردم بود   

 
         کيهان  تلويزيون پخش مراسم ورود امام را ناگهان قطع کرد:ه قبعد از چند دقي

 
  ظاميان پخش مستقيم تلويزيون را قطع کردند من دستور قطع پخش تلويزيون را ندادم ن:بختيار 

نظاميان مستقر درتلويزيون ملی ايران صبح امرزو ا ز ادامه پخش مستقيم برنامه ورود امام خمينی به وطن جلوگيری 
لی جلوگيری از برنامه را پخش نشدن سرود شاهنشاهی و تصوير شاه درابتدای برنامه ذکر کردند وکردند ، آنها   

                                                                                                                 کيهان 
 

 نوار سری سخنان شاه را کارشناسان امريکائی معتبر دانستند
لام کرد شاه ايران از در پخش اخبار ديشب خود اع» سی بی اس« نيويورک ــ خبرگزاری فرانسه ــ شبکه تلويزيونی 

.روسای نظامی خواسته است عمدا جنگ داخلی برانگيزند و به سود وی کنترل اوضاع را به دست گيرند   
خبرنگار سی بی اس گفت دو کارشناس صوت شناس با دستگاههای صوتی دانشگاه دولتی ميشيگان و دانشگاه لوس 

سی بی اس . ست معاينه کرده و هويت آنرا رسما تائيد کرده اند آنجلس در کاليفرنيا صدای شاه را که براين نوار ضبط ا
.نام اين د و کارشناس را فاش نکرد   

ما طعمه خصومت و نفرت بين مردم و ارتش هستيم : بنابه خبر سی بی  اس شاه گفته است   
مردم و ( و نيرو شاه به فرمانده نيروی زمينی گفته است که شما ضمن صدور دستور شليک و کشتار ميتوانيد اين د

   کيهانرا برضد هم برانگيزيد                                                ) ارتش 
 

 
١٤  شنبه١٣٥٧بهمن   

 
 من توی دهن اين دولت می زنم 

امام خمينی برمزار شهدا درگورستان بهشت زهرا طی يک نطق تاريخی نقطه نظر های رهبری انقلاب را در مسائل 
:اسی کشور روشن کرداساسی و سي  

ازاول پايه گذاری شده برخلاف . ه اين سلطنت پهلوی ازاول خلاف قانون بود آملت ما يک مطلبش اين بود ...... 
آنها که در سن من هستند ديده اند که مجلس موسسان باسرنيزه تاسيس شد وملت هيچ دخالتی دراين . قوانين بود 

ردند که به رضا شاه رای سلطنت بدهند پس اين سلطنت ازاول امر باطلی بود مجلس نداشت ، وکلايش را بازور وادار ک
چه حقی داشتند که درآن ................ بلکه اصل رژيم سلطنتی ازاول خلاف قوانين و قواعد عقلی و حقوق بشر است 

پدرش غيرقانونی بود بنابراين سلطنت محمد رضا اولا که چون سلطنت . زمان سرنوشت مارادر اين زمان معين کنند 
ومجلس بازور و سرنيزه تاسيس شده بود غيرقانونی است ، پس سلطنت محمد رضا هم غير قانونی است و اگر چه 

هرملتی .چنانچه سلطنت رضا شاه هم فرض کنيم قانونی بوده ، آنها چه حقی داشتند که برای ما سرنوشت معين کنند 
.  سال پيش ازاين سرنوشت مارا تعيين کنند ١٠٠ يا ٨٠ هستند که در مگر پدران ماولی ما. رنوشتش باخودش است س

حالا می آئيم سراغ دولت هايی که ناشی شده از سلطنت .......... اينهم يک دليل که سلطنت محمد رضا قانونی نيست 
ت به بعضی درتمال طول مشروطيت ، اسما بعضی اززمان ها و آنهم نسب. محمد رضا شاه و مجلس هائی که ما داريم 

شما الان اطلاع داريد که دراين مجلسی که هست و شما ملت ايران و . از وکلا مردم در تعيين اين وکلا دخالتی نداشتند 
شما مردمی که د رتهران سکونت داريد ، از شما می پرسم که آيا شما کسانی را که در مجلسين هستند ، شما اطلاع 

وما دولتی را که از شاهی ناشی می شود که خودش و پدرش غير ........ يد که خودتان اين ها را تعيين کن.داشتيد
رفی را که داشته اند و در حاين ملت . قانونی است ، مجلس ووکلا غيرقانونی هستند ، خوداين دولت غيرقانونی است 

 هم می گويند که ما حالا. زمان محمد رضا خان می گفتند که اين سلطنت را نمی خواهيم و سرنوشت ما باخودمان است 
اين دولت را غير قانونی می دانيم . اين مجلس سنا را غير قانونی می دانيم . اين وکلا را غيرقانونی می دانيم   

آيا کسی که خودش ازناحيه مجلسين واز ناحيه شاه منصوب شده و همه آنها غيرقانونی هستند ، می شود که قانونی 
خودش تا . نونی هستيد و بايد برويد ، حتی خودش هم قبول ندارد که قانونی است باشد ؟ ما می گوئيم که شما غير قا

چند سال پيش ازاين ، تا آنوقت که وزارت دستش نيامده بود قبول داشت که غيرقانونی است حالا چه شده است که می 
نجاه سال است که در اختناق ما پ. ما آزادی می  خواهيم ....... گويد من قانونی هستم ؟ اين مجلس غير قانونی است 

بسر برده ايم ، نه مطبوعات داشتيم ، نه راديو و تلويزيون صحيح داشته ايم ، نه خطيب می توانست حرف بزند و نه 
اهل منبر می توانست حرف بزند نه امام جماعت می توانست آزادانه کار خودش را بکند و نه هيچيک از اقشار ملت 

تر باقی است و الان هم باز  ادامه بدهند و درزمان ايشان هم همين اختناق به طريق بالامی توانستند کارخودشان را 
خوداين آدم ، دولت آن آدم ، مجلس آن آدم تمام اينها غيرقانونی است و بايد . نيمه حشاشه اين اختناق هم باقی است 

.ما آنهارا محاکمه می کنيم . محاکمه شوند   



من به پشتيبانی اين ملت دولت تعيين  .  من دولت تعيين ميکنم.ی دهن اين دولت ميزنم من دولت تعيين ميکنم ، من تو
اين آقا که خودش هم خودش را قبول ....) کف زدن ها و صلوات ( من به واسطه اينکه اين ملت مرا قبول دارد . ميکنم 

فقط امريکا ازاو پشتيبانی کرده و گفته . ندارد رفقايش هم قبول ندارند ملت هم قبولش ندارد ، ارتش هم قبولش ندارد 
 که بايد ازاو پشتيبانی بکنيد يک نفر آدمی که نه ملت قبولش دارد ونه هيچيک ازطبقات ملت قبولش ندارد 

می گويد که دريک . بله چند نفر ازاشرار را دارند که ميآورند توی خيابانها که از خودشان هستند که فرياد هم ميکنند 
کن دولت دولت نمی شود ، خوب اين واضح است يک مملکت دوتا دولت نمی تواند داشته باشد ، لامملکت که دوتا 

متکی به حکم خدا . تو غيرقانونی هستی ، دولتی که ما ميگوئيم دولت متکی به آرای ملت است . غيرقانونی بايد برود 
توبايد ياخدا را انکار کنی يا ملت را . است   

يند و يا اينکه به امريکا يک دسته از اشرار را وادار کند که اين ملت را قتل عام کند ما بايد اين آدم سرجايش بنش
ما . تاهستيم نمی گذاريم اين ها سلطه پيداکنند ما نمی گذاريم دوباره اعاده بشود اين حيثيت سابق وآن ظلم های سابق 

ند اينها می خواهند اورا برگردان. نخواهيم گذاشت که محمد رضا برگردد   
   کيهانومن بايد يک نصحيت به ارتش بکنم و يک تشکر از قشرهايی از ارتش                         

 
 ازمصاحبه مطبوعاتی بعد از نطق بهشت زهرا 

 ...... 
 س ــ آيا تابحال تماسی بارهبران ارتش داشته ايد ؟ اگر نداشته ايد در آينده تماس ميگيريد ؟

آنها را دعوت به صلاح خود و ملت . اگر مقتضی بدانيم و بازهم تماس حاصل ميکنيم .  است ج ــ تماس فی الجمله بوده
. آنها نبايد در مقابل ملت مسلسل بکار ببرند. ملت از آنها وآنها ازملت هستند . ميکنيم و اميدواريم آنها هدايت شوند 

ماميخواهيم ارتش مستقل . متصل شود ماازارتش ميخواهيم که هرچه زودتر به ما . عظمت ملت عظمت ارتش است 
ارتش . بايد به دامن ملت بيايند . مابه آنها محبت داريم . آزاد شود فرزندان ما هستند . باشد و از قيد اجانب خارج شود 

ارتش بايد از دولت غاصب کنار برود ، تا مردم تکليفشان را بااو معين کنند  . و ملت از همديگر هستند   
طی جنابعالی دعوت به جهاد مقدس ميفرمائيد؟س ــ درچه شراي  

ج ــ در موقعی که ديگر نتوانيم راه حل مسالمت آميز پيدا کنيم و من بايد نصيحت کنم که دولت غاصب کاری نکند که ما 
 مجبور بشويم مردم را به جهاد دعوت کنيم 

الی اعلام جهاد ميکنيد؟س ــ آيا بختيار اگر کنار نرود و راه حل های سياسی به نتيجه نرسد حضرتع  
اگر چنانچه بختيار به . ج ــ ما حتی الامکان کوشش ميکنيم که مسالمت باشد وبا نصايحی که ميکنيم مسائل حل شود 

پشتيبانی انگليس و امريکا که دارد باملت و حتی باارتش مخالفت کند مثل اربابش برای سرکوبی ملت از اسرائيل نيرو 
   اطلاعاتکليف اوراخواهيم فهميد و تکليف اورا روشن خواهيم کرد                 بياورد بنابراين ما هم ت

 
 شهردار تهران استعفای خودرا به امام خمينی تسليم کرد 

   کيهانجواد شهرستانی در استعفانامه خود دولت فعلی را غيرقانونی خواند                  
 

حکومت اسلامی گلات برقراری شتفسير راديو لندن درباره م  
راديو لندن ــ درحال حاضر گروه سياسی ميانه رو و متمايل به چپ جبهه ملی به وضوح خودرا در موقعيتی نمی يابد تا 

حتی حزب کمونيست ايران و حزب توده تحت رياست دبير کل جديد خود نورالدين . با آيت االله از در رقابت درآيد 
از طرح ايجاد يک جمهوری اسلامی قرار داده است و به نحوی فرصت طلبانه کيانوری نيز خودرا در موقع پشتيبانی 

 اعلام داشته که درحقيقت تفاوت چشميگيری بين اصول علمی سوسياليسم و اصول اجتماعی اسلام وجود ندارد
 ارتش درحال حاضر تنها گروهی که بطور علنی مخالفت خودرا با آيت االله خمينی ابراز داشته اند عناصری در درون

 بخصوص افراد وابسته به گارد سلطنتی هستند که از شاه حمايت ميکنند 
و برچيدن آخرين آيت االله خمينی اعلام داشته است که اولين هدف وی تضمين استعفای دولت دکتر شاپور بختيار 

 بقايای رژيم سلطنت و قانون اساسی فعلی است تاجای آنها را با يک رژيم اسلامی عوض کند 
ر ميرسد که وی ايرانی را برای خود مجسم کرده است که بوسيله يک کانون مشورتی متشکل ازروحانيون با به نظ

تشکيلاتی که مذهبيون قدرت اصلی را در دست . همکاری يک مجلس متشکل از نمايندگان منتخب مردم اداره شود 
را ايجاد کند می بايست چند مشگل اصلی را از ولی آيت االله خمينی قبل ازاينکه بتواند چنين تشکيلاتی . خواهند داشت 

.سر راه خود بردارد  
 دروهله اول وی می بايست برکناری دکتر بختيار و دولت اورا از صحنه عملی سازد 

در مرحله دوم آيت االله يا می بايست بی طرفی ارتش و يا طرفداری آنان را به سوی خود جلب نمايد ، ارتشی که 
ی برگزيده اش به شدت نسبت به او خشمناک هستند بسياری ازهسته های اصل  

درمرحله سوم آيت االله می بايست تشکيلاتی سياسی بوجود آورد که وجود آن برای بقای وحدت گروه مخالفين رژيم 
 حياتی است طبيعی است پيداست که مهمترين مشگل مقابله با ارتش است 



بامهارت قابل توجهی اداره کند و در طی آن سربازان طرفدار نخست وزير ايران نيز توانسته است اوضاع بحرانی را 
شاه و پشتيبانان آيت االله را متوجه عواقب يک برخورد احتمالی کرده است حتی اگر آيت ا الله خمينی موفق به رسيدن 

بد به نوعی تفاهم با قسمتی از ارتش و فرماندهان آن شود هنوز امکان بروز يک جنگ داخلی بجای آنکه کاهش يا
مگر آنکه وی قادر باشد نفوذ واحد های پشتيبان شاه را در ارتش مرتفع ساخته و آنان را بی . افزايش خواهد يافت 

   کيهانضرر سازد                                                                                  
 

:بختيار   
نخست وزير باشم يا سپور ، برای دموکراسی . به سازش نخواهم زد اصولی وجود دارد که من در مورد آنها دست « 

   کيهان        » بلکه برای همه مردم هستم  . من برای يک گروه يا دسته ای اينجا نيستم . کار ميکنم 
 
 

١٥ يکشنبه ١٣٥٧بهمن   
 

 مذاکرات امريکا ، انگليس درباره ايران 
ر خارجه انگلستان که امروز به ديدار خود از امريکا پايان ميدهد در واشنگتن ــ خبرگزاری ها ــ ديويد اوئن وزي

مذاکرات سه روزه خويش با ونس وزير خارجه امريکا اوضاع ناآرام ايران و تاثير آن بر سياست عمومی منطقه را 
اوئن پنجشنبه گذشته وارد امريکا شد                 اطلاعات . مورد بحث و بررسی قرار داد   

 
قرارداد های خريد اسلحه ايران ازامريکا لغو   

واشنگتن ــ آسويشتدپرس ــ بنا به گزارشی که در واشنگتن انتشار يافته است دولت ايران که از نظر مالی به دليل از 
  ميليارد دلارلغو کند ١٠دست دادن فروش نفت آسيب ديده ، تصميم گرفته است که قرارداد های امريکا را به ميزان 

 وزارت دفاع امريکا قبلا اظهار داشته بود که ارزش کل سفارشهای ايران برای خريد جنگ افزار امريکائی سخنگوی
   اطلاعات ميليارد دلار بوده است                                              ١٢بالغ بر 

 
 ارتش ايران حربه دست ارتجاع و امريکا نيست 

به قراريکه ناظران « :  اشاره به اميدهای فراوان هوادارن رژيم به ارتش گفت رايو مسکو درگفتار ديشب خود ضمن
متذکر ميشوند رويدادهای اخير ايران نشان ميدهد ارتجاع داخلی ايران و حاميان امريکائی آن مجبورند در عقايد خود 

ن امريکائی اش در کشور مبنی باينکه گويا ارتش همچون حربه ای آماده است به خاطر حفظ مواضع ارتجاع و حاميا
» همه را بکشد و همه چيز را نابود سازد تجديد نظر کند   

رايو مسکو ضمن سخنان ديگری افزود واقعيات بی شماری ازايران خبر ميدهد نه تنها سربازان بلکه بخش عمده ای 
 از افسران به پشتيبانی از پيکارهای مردم برمی خيزند 

فی نيست کمه درروز بازگشت آيت االله خمينی به ايران درخيابانهای تهران از تصاد« : راديو مسکو همچنين گفت 
ايرانيانی که لباس سربازی به تن کردند از خصائل انسانی . سپاهيان اثری ديده نميشد اين روند کاملا طبيعی است 

» وطبيعت ايرانی خود محروم نشده اند   
ا می بينند که شرکت کنندگان نمايش و تظاهرات مجبورشان آنها مسلم« : راديومسکو دردنباله سخنان خود گفت 

و اضافه ميکند » ميکند به آنها تيراندازی کنند همان مردم ايرانند که خواستار آينده بهتری برای کليه ايرانيان هستند 
 نظامی و البته درميان قشرهای فوقانی امرای لشگر ميتوان افرادی را يافت که از روابط خود با رژيم و مجتمع« 

سرمايه  نوزده ميليون دلار صنعتی امريکا منافع و سود های کلانی ميبرند مثل ارتشبد اويسی که به امريکا فرار کرد و
بويژه در سرافرادی که امريکا تحريکشان ميکند ممکن است فکر ايجاد حمام خون و . خورا به آن کشور منتقل کرد 

»  ايران بوجود بيايد کودتای نظامی برای حل بحران سياسی کنونی  
راديو مسکو سپس بااشاره به اينکه ممکن است گروهی از ارتشيان از اطاعت از کودتا سرپيچی کنند توصيه کرده 

 است که هواداران کودتای نظامی درايران وحاميان امريکائی آن قبلا بايد پيرامون بسيار چيزها بيانديشند  
   اطلاعات                                                                                                            

 
قدرت مضاعف درايران : تفسيرتاس   

درايران » قدرت مضاعف« مسکو ــ خبرگزاری تاس گزارش داد که ازروز بازگشت آيت االله خمينی به تهران عملا يک 
 برقرار شده است 

ساختمانهای عمومی .  که دولت بختيار به طور کامل اداره امور کشور را دردست ندارد خبرگزاری تاس ا ضافه ميکند
   اطلاعاتو حتی اقامتگاه نخست وزير بوسيله ارتش محافظت ميشود                           

 



می » هدين مجا«  ــ آسويشتدپرس ــ دفتر خبرگزاری يونايتدپرس درتهران ديشب مورد حمله گروهی که خودرا تهران
اطلاعات نامند قرار گرفت و آسيب ديد                             

 
 نظر کميته تنظيم اعتصابات درباره وضع مدارس 

 کميته تنظيم اعتصابات منتخب امام خمينی درباره وضع مدارس کشور بدين شرح انتشار ١٢امروز اطلاعيه شماره 
:يافت   

ئی مدارس از کميته تنظيم اعتصابات منتخب امام خمينی می شود بدينوسيله چون اخيرا سئوالاتی از نظر بازگشا« 
به محض اخذ . اعلام می گردد که تاکنون برای خاتمه اعتصابات مدارس تصميمی از طرف کميته اتخاذ نشده است 

 تصميم درباره نحوه بازگشائی مدارس مراتب طی اعلاميه ای به استحضار هموطنان عزيز خواهر رسد 
                                                                   کميته تنظيم اعتصابات منتخب امام خمينی    

  دکتر يداالله سحابی                                                                                   
 

 يک مقام فرماندار نظامی 
آزاد است اجتماعات با نظم و آرامش   

: اظهار داشت ٣٦تهران ــ خبرگزاری پارس ــ يک مقام آگاه فرماندار نظامی تهران و حومه پيرو اعلاميه شماره   
بدينوسيله به اطلاع آن دسته ازهمشهريان عزيز که تقاضای محدود برپائی اجتماعات را نموده اند ميرساند که با توجه 

عليهذا . شته در نهايت نظم و ترتيب و آرامش کامل انجام پذيرفته است به اينکه اجتماعات متشکله در سه روز گذ
فرماندار نظامی تهران وحومه باابراز حسن نيت و تشکر از همکاری برگزار کنندگان اين اجتماعات و باموافقت جناب 

يب و آرامش کامل آقای نخست وزير با ادامه اجتماعات مورد درخواست چنانچه مانند سه روز قبل همراه بانظم و ترت
   اطلاعاتباشد موافقت دارد                                               

 
شهرستانی بازداشت ميشود : بختيار   

درست درزمانی که . اقای شهرستانی در پرونده های سواستفاده و دزديهايشان هم اکنون مورد رسيدگی دولت است 
...... رفتن را حس ميکند ،استعفا ميدهد لابد برای اينکه درصف آزداگان باشد خطر بازداشت شدن و تحت تعقيب قرار گ

دکتر بختيار درپايان سخنان خود بارديگر تاکيد کرد که در انقلاب ملت ما ، فرصت طلبانی که ديروز در مجلس يزيد می 
همچنين شاپور بختيار ......... .........رقصيدند و امروز بخيال خوش خدمتی برای حسين افتاده اند جا نخواهد داشت 

نخست وزير ايران گفته است کسانی را که جنگ خانگی و اسلحه بدست گرفتن را تبليغ کنند بازداشت می کند و يحتمل 
 به جوخه اعدام خواهد سپرد 

کيل دهد نخست وزير ايران دراين مصاحبه گفته است که اجازه نخواهد داد آيت االله خمينی يک دولت موقتی درايران تش
بختيار اضافه کرده است اگر تشکيل دولت موقت از حرف به عمل نزديک شود مشگلاتی بروز خواهد کرد که نتيجه . 

.آن نامعلوم است   
من به . بختيار اضافه کرد اگر روحانيون بخواهند دست به تظاهرات بزنند ميتوانند همه روزه اين کار را انجام دهند 

 تيراندازی خودداری کند ، امااگر با کوکتل مولوتف واسلحه به تظاهرات بپردازند به سوی ارتش دستور داده ام که از
 آنها تيراندازی خواهد شد و مسئوليت آن متوجه آيت االله خمينی خواهد بود 

نخست وزير ايران که بارها تاکيد کرده است ازمقام نخست وزيری کناره گيری نخواهد کرد درباره واتيکان کوچک   
مال تشکيل يک دولت اسلامی گفته است که اگر يک دولت اسلامی درشهر قم تشکيل دهند من ايشان را دراين کار احت

آزاد خواهم گدارد ودراين صورت ما يک واتيکان کوچک خواهيم داشت اما هرگز اجازه تشکيل يک دولت واقعی داده 
باتوجه به مصاحبه مطبوعاتی ديروز آيت االله خمينی منابع آسوشيتدپرس نوشته است .......................... نخواهد شد 

ديپلماتيک غربی که به ارتش ايران بسيار نزديک هستند گفته اند واکنش ارتش دربرابر اين اظهارات بيکی از دوشکل 
برابر زير خواهد بود يا به کودتای فوری دست خواهد زد و يامجددا بصورت انبوه درخيابان ها مستقر خواهد شد تا در

 اولتيماتوم خمينی واکنش نشان دهد 
يک ديپلمات مقيم تهران گفته است در دوشنبه روز آينده ارتش نشان خواهد داد که ياهمچنان وحدت و يکپارچگی 

اطلاعات ارتش اکنون برسر يک دوراهی جدی است      . خودرا حفظ ميکند و يا اين که وارد سياست ميشود   
 
 

١٦  دوشنبه١٣٥٧بهمن   
 

 بازرگان نخست وزير حکومت انقلابی
ديروز بعدازظهر روزنامه اطلاعات از جلسه ويژه در ا قامتگاه امام خمينی با حضور مهندس بازرگان و دکتر .......  

محور بحث بر سر زمان اعلام نام اعضای شورای انقلاب اسلامی و نخست وزير منتخب امام ....... سحابی خبر داد 



مهندس بازرگان که ديروز به نقش ويژه او اشاره شده بود دراين مذاکرات معتقد بود مذاکرات با . ........دور ميزد 
ازهم اکنون روشن است که مهندس بازرگان ........ ارتش و دولت برای قدرت بطريقه مسالمت آميز بايد دنبال شود 

ی پس از روی کار آمدن بختيار بعنوان رهبر نهضت آزاد...........دردولت انقلاب مهمترين نقش را خواهد داشت 
نخست وزير تلاش های گسترده ای را برای ايجاد يک کانال ارتباطی بين امام خمينی و دولت ا ز يکسو و بعضی از 

 محافل نظامی از سوی ديگر آغاز کرد 
 و جايگزينی از سوی ديگر درميان محافل نزديک به رهبر نهضت آزادی شايع بود که تشکيل کابينه موقت انقلاب

مسمالت آميز آن به جای دولت فعلی چون نمی تواند بدون موافقت ارتش و شخص بختيار صورت گيرد لذا تلاش هائی 
درجريان است که اين کابينه به عنوان يک راه حل مسالمت آميز برای ايجاد زمينه های لازم برای انتخابات و رفراندوم 

 ساعت گذشته باامام ٧٢نيست که مذاکرات جداگانه مهندس بازرگان در به دولت وارتش قبولانده شود و ترديدی 
نکته قابل اشاره ديگر ....... ی چند از مقامات عالی رتبه ارتشی هنوز به پايان نرسيده است تنخمينی ، نخست وزير و 

به گفته محافل . ملاقاتی است که باحتمال زياد امروز عصر بين نخست وزير و مهندس بازرگان صورت خواهد گرفت 
آگاه دراين ملاقات آخرين نتايج و مذاکرات مهندس بازرگان با امام خمينی و مشاوران و نزديکانش باطلاع بختيار 

درميان اين همه سئوال و ابهام . خواهد رسد و بختيار نيز احتمالا چهارچوب تازه ای برای يک توافق ارائه خواهد داد 
دس بازرگان به عنوان نخست وزير موقت انقلابی است که احتمالا امروز عصر از آنچه قطعی بنظر ميرسد انتخاب مهن

 جانب امام اعلام ميشود
 

 جمهوری اسلامی برای من مجهول است 
شاپور بختيار نخست وزير ديشب در يک گفتگوی راديوئی برمواضع قبلی خود پای فشرد و ضمن تاکيد به ارادتش به 

: بختيار دراين گفتگو يادآور شد. اکره باايشان همچنان باز است امام خمينی اعلام کرد درهای مذ  
 سال اخيردارای دولت های فاسد بوده و يک رژيم ديکتاتوری برای سرپوش گذاشتن ٢٥مملکت ما مخصوصا در 

.براين فساد هرروز محکم تر ميشده است   
بيان بنده ارزش بی اندازه قائل هست برای آزادی فکر آزادی بيان آزادی برای مخالفين در حدود فکر و قلم و   

 سال کافی بود ، گمان نميکنم که ٢٥اما آزادی که به تروز آزادی که به يک صورتی به اسم آزادی بمردم تحميل بشود 
من سعی بکنم چنين چيزی را دراين مملکت اجازه بدهم يا مقاومت نکنم که برگردد به يک صورتی که هيچکس قبول 

من معتقدم که آنچه من ميگويم وحی منزل نيست . قدم که شما بايد آزاد باشيد و ا نتخاب بکنيد نخواهد کرد من معت  
من می گويم شما آنچه را که من ميگويم بسنجيد با معيار اصول فلسفی و اخلاقی و چنين اجتماعی که داريد بعدا 

خصيت روحانی قائل هستم و گذشته سياسی انتخاب بکنيد ، بنده برای آيت االله خمينی نهايت احترام را از نظر يک ش
 شروع شد و تا آنجا که خودم را ميشناسم در ضمن جنگ اسپانيا و مبارزه برای ١٣٤٢ايشان تا آنجا که من ميدانم در 

 شروع به مبارزه کردم وقتی خيلی جوان بودم اين روش من روشن است از نظر سياسی ١٣١٨آزادی من در سال 
بنده متاسف هستم که ايشان به استدلالها ، نامه ها و پيامهائی که خدمتشان فرستادم توجه همانطوريکه بيان کردم 
 نکردند يا نخواسته اند 

 نقار ندارند 
ايشان از يک موضعی صحبت می کنند که آنچه را که من ميگويم بايد بشود من ازيک موضع ديگری صحبت ميکنم 

قل بدون هيجان روحی بدون داد وفرياد و راه خودشان را انتخاب وآن اين است که هرچه من ميگويم بسنجيد يا تع
بکنند گمان هم نمی کنم که حضرت آيت االله خمينی شخصا با من نقاری داشته باشند ايشان يک دگمی دارند برعليه 

ا ازايشان اما آنجائی که ميگويند شما فرمانتان ر. دودمان رضا شاه ، محمد رضا شاه و اين مسئله مربوط به من نيست 
گرفتيد بنده ميتوانم بگويم دکتر مصدق ها و مستوفی الممالک ها و خيلی اشخاصی که ازما بزرگتر بودند همين کار را 

کردند و تمام وزرای جبهه ملی تمام ا ين آقايان قضات پاکدامن خيلی هاشان همين فرامين را داشته اند بنده نميتوانم 
  رسيد از ارزش کاسته شد يا منفور تلقی شد بفهمم چرا اين فرمان وقتی بدست من

جمهوری اسلامی برای من به تمام معنی مجهول است و تا به حال کتابی نخوانده ام و چيزی نديده ام که مرا روشن 
بکند من باکمال خونسردی ولی باکمال قاطعيت عرض ميکنم که رژيمی که من مايل هستم دراين مملکت استوار بماند 

اتوری شاه است و نه چيزی شبيه به جمهوری است که ما دربعضی ازممالک مثل ليبی يا پاکستان می نه رژيم ديکت
 بينيم 

اشکال کاردراين است که آيت االله خمينی دارای يک سخنگو نيستند وآن کسی که نزديک تراز همه بهم ايشان هست و 
گوئی اخراج شده اند ولی بنده کاربه اين خودش را نزديکترين فرد به ايشان ميداند ، ازمدتی پيش از سمت سخن

.موضوع ندارم   
من خواستم حسن نيت و تفاهم کامل خود را ثابت بکنم و پس ازرفتن شاه ايران ازمملکت با ايشان درتماس بوده ام 
 باهم نامه نوشتم شما اطلاع ازاين جزئيات کمابيش داريد حالا هم از طرف ا يشان واز طرف بنده افرادی هستند گاه گاه

 در مذاکره بازاست وروی اصول به طور کلی که اين اصول فکری وسياسی من است عدول امکان پذير نيست 
 درباره جهاد 



 ولی بنده عرض کردم حاضرم ازنصايح ايشان از نظرات ايشان از خواسته های ايشان و آنچه را که مربوط به سياست 
ا شخص خودشان بيان بفرمايند حداکثر استفاده را بکنممملکت ميشود با افرادی که ايشان تعيين بکنند ي  

:نخست وزير درباره جهاد گفت   
 ديگری باشد ، البته  نمن بعنوان يک مسلمان تا به حال نشنيده بودم که جهاد مربوط به يک مسلمان با مسلما« 

ئی که زمينهای اسلام را برده اطلاعات من دراين اصول ناچيز است و قابل مقايسه نيست ولی ما اگر جهاد بکنيم درجا
اند اين کار صحيح است ولی برادرکشی و تهديد به برادر کشی کاری نيست که ازيک شخص عاليقدر و يک روحانی 

. مثل ايشان قابل قبول باشد   
ماسعی ميکنيم که يک قطره خون ريخته نشود ولی همان طوريکه گفتم اگر حمله شد اگر مسلح شدند ماپاسخ فشنگ را 

  فشنگ خواهيم داد با
وفادار به اصول و آرمانهای اين جبهه  بختيار درايان سخنان خود گفت بعنوان عضو حزب ايران و جبهه ملی ،....... 

وی گفت رهبران فعلی جبهه ملی با اتخاذ سياست غلط باعث شکست . است و هرگز ازاين اصول تخطی نکرده است 
د جبهه ملی و ازبين رفتن محبوبيت آن هستن  

 
 

١٧ سه شنبه ١٣٥٧بهمن   
 

 قطع جريان ميليارد ها دلار ازايران به امريکا 
 ميليارد دلاری خريد ٦نيويورک ــ اسوشيتدپرس ــ درپی اعلام دولت ايران مبنی براين که تصميم دارد سفارشهای 
ر گرفت و ضربه سختی هواپيمای جنگی امريکا را لغو کند سهام صنايع هواپيما سازی دروال استريت تحت تاثير قرا

اطلاعات ديد                                                                              
 

ايران از سنتو خارج ميشود......   
احمد ميرفندرسکی طی مصاحبه ای اعلام کرد که ايران از سازمان پيمان مرکزی سنتو خارج ميشود و اين مسئله را 

وزير امور خارجه گفت که ادامه حضور ايران در سنتو .  در هيات وزيران مطرح خواهد کرد درروز های آينده
 درچهارچوب سياست خارجی جديد ايران قابل توجه نيست 

وزير امورخارجه هم چنين تاکيد کرد که براساس اين سياست ايران درپشتيبانی از حقوق ملت مبارز و مظلوم فلسطين 
  تجديد نظر ا ساسی خواهد کرد در روابط خود با اسرائيل

ميرفندرسکی خاطر نشان ساخت که ازاين پس رهنمای ما درسياست بين المللی و روابط با ساير کشور ها صرفا 
وزير امور خارجه گفت ما سياست يک بعدی را رها ميکنيم نه از . ومنحصر منافع و مصالح دولت ايران خواهد بود 

  ملحقات شرق متعلقات غرب خواهيم بود و نه از
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


